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6-го вересня 2010 року в смт. Ворзель на Всеукраїнський семінар, 
присвячений соціальній захищеності чорнобильців, зібралися 
представники громадських організацій, що входять до 
Всеукраїнського Чорнобильського руху "Союз Чорнобиль України" з 
усіх регіонів країни. Мета семінару -  визначити головні проблеми, 
що, на жаль, довго не вирішуються, та знайти ефективні шляхи їх 
вирішення громадськими організаціями й органами виконавчої 
влади. Семінар проводився за сприяння Міністерства праці та 
соціальної політики України, Міністерства України з питань 
надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 
Чорнобильської катастрофи, Комітету Верховної Ради з питань 
екології, природокористування й подолання наслідків Чорнобильської 
катастрофи та Представника Верховної Ради України з прав людини

Заступник міністра МНС України Во
лодимир Холоша привітав із ювілеєм 
президента ВГОІ "Союз Чорнобиль Ук
раїни" Юрія Андреєва, зазначивши, що 
йому надзвичайно приємно вручати від
знаку МНС саме Юрію Борисовичу, з 
яким вони свого часу разом працювали 
на одному блочному щиті електростанції.

За словами заступника міністра, про
ведення таких семінарів стало доброю 
традицією. На них можна обмінятися 
думками, зрозуміти ключові проблеми й 
розробити рекомендації на майбутнє. 
Бо, як відомо, аварія на ЧАЕС обумови
ла низку проблем, котрі потребують ви
рішення на державному рівні.

Аналіз медичних наслідків катастро
фи, їх динаміка й прогноз, -  підкреслив 
Володимир Іванович, -  свідчать, що міні
мізація цих наслідків та підвищення 
ефективності медичної допомоги особам, 
які зазнали радіаційного впливу, не лише 
зберігають актуальність, але й стають прі
оритетними на найближчі роки. На жаль, 
складна економічна ситуація в державі не 
дає можливості повністю забезпечити по
треби постраждалих громадян у наданні 
медичної допомоги та забезпечення пов
ного мірою лікувальних закладів ліками, 
реактивами, витратними матеріалами ме
дичного призначення та медичним 
обладнанням. З цього приводу відбулося 
спеціальне засідання міжвідомчої комісії. 
Вона рекомендувала Мінфіну й уряду, 
при перегляді бюджету поточного, 2010 
року, збільшити видатки до хоча б тих, що 
заплановані в "Загальнодержавній про
грамі подолання наслідків Чорнобильсь
кої катастрофи" -  45 млн. гривень. За 
програмою медико-санітарного забезпе
чення ця сума менша -  посилаються на 
субвенції місцевим бюджетам. Але скар
ги від чорнобильців, котрі ми отримуємо, 
свідчать про те, що коштів не вистачає. 
Як правило, вони надходять у другій по
ловині року, причому не завжди можна 
відокремити кошти, призначені для чор
нобильців, від адресованих іншим катего
ріям постраждалих. Тому чорнобильські 
громадські організації наполягають, і ми 
підтримуємо їхню точку зору, щоб, врахо
вуючи підвищену захворюваність чорно

бильців у порівнянні з іншими категорія
ми населення, для них була більш адре
сна допомога.

Заступник міністра МНС України 
стосовно фінансування наступного року 
зазначив, що у відповідному поданні, 
зробленому на Прем'єр-міністра Азаро
ва, МНС додатково просить 37 мільйо
нів гривень для медичного забезпечення 
чорнобильців.

Складна ситуація, на думку заступни
ка міністра, із забезпеченням чорнобиль
ців житлом. Загальнодержавна програма, 
котра передбачала на ці цілі 180 мільйо
нів гривень, два роки фактично не вико
нувалася. Торік і громадські організації, і 
МНС декілька разів зверталися з цього 
приводу до уряду. В результаті цьогоріч 
квартири, за іпотечною програмою, отри
мали 336 сімей чорнобильців.

Володимир Холоша зупинився також 
на радіологічних проблемах, труднощах 
зі створенням нових загальнодержавних 
програм для вирішення проблем, поро
джених Чорнобильською катастрофою, 
та на організаційних питаннях відзна
чення 25-х роковин катастрофи.

Багато питань у представників регіо
нальних організацій виникло до Пенсій
ного фонду, та його представника на се
мінарі не було.

За нього опосередковано намагала
ся відповісти керівник департаменту 
Мінпраці Оксана Уєздовська. Нато
мість викликала ще більше запитань і 
навіть критики.

Президент ВГОІ "Союз Чорнобиль Ук
раїни" Юрій Андреєв вважає, що треба 
терміново приймати Державну програму 
з подолання наслідків Чорнобильської ка
тастрофи, адже вона відкриває перспекти
ву вирішення існуючих проблем.

Також він висловив думку, що 
необхідно виробити й подати пропози
ції з черговості на путівки. Адже кожен 
постраждалий має гарантоване законом 
право на щорічне санаторне лікування. 
Оскільки путівок на всіх не вистачає, то 
дуже часто вони дістаються "вузькому 
колу" наближених. Тому Юрій Борисович 
запропонував, щоб черга на оздоровлення 
формувалася, але щорічно не закрива

лася. Таким чином, на його думку, відно
виться справедливість.

Володимир Войтов, представник 
Вінниці, запропонував провести Всеукра
їнський Чорнобильський форум, на якому 
громадська організація "Союз Чорнобиль 
України", представники Уряду, Націо
нальної Академії наук напередодні 25-х 
роковини Чорнобильської катастрофи на
працювали б перелік заходів з подолання 
наслідків Чорнобильської катастрофи, і 
щоб були почуті думки чорнобильців.

-  Адже чому судяться? -  говорить 
Володимир Васильович. -  Рядовий сол
дат став інвалідом. І сьогодні він нікому 
не потрібний. Були допущені певні про- 
рахунки в законі. І ми повинні зібратися 
й примусити провести такі реформи, 
щоб вони були соціально справедливі і 
служили захисникам вітчизни.

Учасники семінару констатували, 
зокрема, що, незважаючи на великі 
бюджетні кошти, виділені в 2010 році на 
реалізацію чорнобильських програм 
(7,2 млрд. грн.), вони мають низьку ефек
тивність; необгрунтовано скорочені жит
тєво необхідні програми з медичного й 
житлового забезпечення інвалідів; попри 
рекомендації програми розвитку ООН 
про необхідність соціально-економічного 
відродження зон Чорнобильської ката
строфи, з 2004 р. не фінансуються про
грами з їх реабілітації; з 2004 р. відсутнє 
оперативне ведення й оновлення даних 
реєстру громадян, постраждалих внаслі
док Чорнобильської катастрофи; держав
на програма з подолання наслідків Чор
нобильської катастрофи не є обов'язко
вою для виконання Урядом України; 
протягом декількох років нагромадилися 
й не погашаються борги зі сплати ком
пенсацій інвалідам-чорнобильцям за 
шкоду здоров’ю, хоча розміри цих виплат 
часто в десятки разів нижчі, ніж передба
чено статтями Закону України; на дер
жавному рівні відсутня координація зу
силь міністерств та відомств, задіяних в 
подоланні наслідків Чорнобильської ка
тастрофи, втрачений контроль за ефек
тивністю роботи державних органів, що 
беруть участь в подоланні наслідків Чор
нобильської катастрофи; Міжвідомча ко
місія з комплексного вирішення проблем 
Чорнобильської катастрофи, на чолі з 
першим віце-прем'єр-міністром України 
не виконала своїх обов'язків державного 
координатора й контролера з реалізації 
державцях чорнобильських програм; за 
два роки комісія зібралася лише двічі, по
рядок денний формувався з питань, що 
не мають відношення до соціальної захи
щеності громадян, постраждалих внаслі
док Чорнобильської катастрофи, голова 
комісії не бере участі в її роботі; почуваю
чи себе соціально незахищеними, десятки 
тисяч інвалідів-чорнобильців звертають
ся до судів за захистом своїх конституцій
них прав та соціальних гарантій, але на
віть отримавши позитивне рішення за су
довими позовами, вони не в змозі добити
ся виконання судових рішень; сотні позо
вів про порушення своїх прав від інвалі
дів-чорнобильців направлені до Міжна
родного суду з прав, людини в Страсбурзі.

Для виходу з кризової ситуації, в якій 
перебувають життєво необхідні програ
ми соціального захисту інвалідів, що ви
никли не через світову економічну кри
зу, а створену штучно, учасники семіна
ру виробили певні рекомендації:

1. В стислі терміни відновити єдиний 
орган виконавчої влади для координації 
зусиль усіх міністерств і відомств, задія
них у програмах з подолання наслідків 
Чорнобильської катастрофи.

2. Терміново на засіданні Міжвідомчої 
комісії з комплексного вирішення проб
лем Чорнобильської катастрофи, за 
обов'язковою участю першого віце- 
прем'єр-міністра України, розглянути 
питання відновлення в бюджеті України 
на 2011 р. програм житлового забезпе
чення інвалідів та комплексного медико- 
санітарного забезпечення чорнобильців.

3. Міністерству праці та соціальної 
політики України й обласним упра
влінням з соціального захисту насе
лення забезпечити санаторно-курорт- 
не лікування інвалідів-чорнобильців 
та дітей-інвалідів.

4. Завершити розробку та затвер
дження Державної програми з подолан
ня наслідків Чорнобильської катастро
фи на період до 2016 р.

5. Обласним, міським та районним 
організаціям ВГОІ "Союз Чорнобиль 
України" організувати безоплатну си
стему правової та організаційної під
тримки інвалідів Чорнобиля, які пода
ють позови до суду щодо виплати пен
сій та компенсацій у розмірах, встанов
лених Законом України.

6. ВГОІ "Союз Чорнобиль України" 
звернутися до першого віце-прем'єр-мі- 
ністра України -  голови Міжвідомчої 
комісії з питань комплексного вирішен
ня проблем Чорнобильської катастрофи
-  щодо спільного проведення з відпо
відними міністерствами та відомствами 
України Всеукраїнського чорнобильсь
кого форуму, присвяченого невиріше- 
ним питанням з подолання наслідків 
Чорнобильської катастрофи, до 25-х 
роковин Чорнобильської катастрофи.

7. Обласним, міським та районним 
організаціям ВГОІ "Союз Чорнобиль 
України" вимагати від місцевої адміні
страції спорудження пандусів у місцях, 
де проживають інваліди, й там, де вони 
здебільшого перебувають, а також по
кращання умов праці та створення ро
бочих місць для інвалідів;

8. Розробити плани та організувати їх 
виконання зі створення умов оздоров
лення інвалідів (фітнес-клуби тощо), а 
також створити громадські кімнати для 
зборів, обговорення й обміну досвідом з 
важливих для інвалідів питань.

9. До 10 грудня 2010 року, на підставі 
отриманої від своїх обласних осередків ін
формації, ВГОІ "Союз Чорнобиль Украї
ни" надіслати Міністерству праці та со
ціальної політики України моніторингову 
оцінку якості надання курортного ліку
вання оздоровчими закладами України.


